

Companies

■独家专访

张建卫:加强网络效应 抓住并购良机

中国外运计划通过收购、合资等方式稳步扩张

◎本报记者 索佩敏

作为本土大型物流集团,中国外运(0598.HK)正计划通过收购、合资等方式稳步扩张,加强其网络效应。



张建卫:从紧的货币政策将给公司带来并购良机 张大伟 制图

“与中远、中海相比,中国外运最大的优势在于它的物流网络。”张建卫如此评价中国外运在行业内的地位。

“我们与大韩合资成立的银河货运航空公司预计明年第一季度可以正式运营,合资公司选择天津作为我们的运营枢纽,围绕这个枢纽中国外运的子公司中外空运发展股份公司已经在相关机场积极寻找机会投资建设货运站,希望能打造中国外运自己独立运作的服务网络。”张建卫如此表示。

与此同时,中国外运还于近日宣布与大韩航空、韩进集团等共同在天津机场建设货运站。张建卫表示,目前中国外运正在与国内其它机场接洽探讨投资或合作的机会,以期在国内一些枢纽城市建立货运站或者物流中心,以配合自己的航空货运网络。

“我们已经开始考察几家国内的快递企业。”张建卫透露,收购快递企业主要是为了加强中国外运的国内快递网络,目前中国外运正在着力打造一个完全由自己运营的快递品牌——E速。

除了有意收购本土企业,中国外运也将目光投向了海外。张建卫进一步透露,目前中国外运也在考察一些欧美收购目标,主要还是集中在货代和物流行业,以契合公司的主业发展。

“我们已经开始考察几家国内的快递企业。”张建卫透露,收购快递企业主要是为了加强中国外运的国内快递网络,目前中国外运正在着力打造一个完全由自己运营的快递品牌——E速。

除了有意收购本土企业,中国外运也将目光投向了海外。张建卫进一步透露,目前中国外运也在考察一些欧美收购目标,主要还是集中在货代和物流行业,以契合公司的主业发展。

“我们已经开始考察几家国内的快递企业。”张建卫透露,收购快递企业主要是为了加强中国外运的国内快递网络,目前中国外运正在着力打造一个完全由自己运营的快递品牌——E速。

除了有意收购本土企业,中国外运也将目光投向了海外。张建卫进一步透露,目前中国外运也在考察一些欧美收购目标,主要还是集中在货代和物流行业,以契合公司的主业发展。

■关注

集团资产陆续注入 中国外运明年“好戏连台”

◎本报记者 索佩敏

除并购合资之外,中国外运母公司中外运集团还会继续兑现其注入资产的承诺,在2008年完成第二批存续资产向中国外运的注入。

今年10月,中国外运宣布将斥资11.06亿元收购母公司中外运集团的资产,主要包括货运代理、船务代理、仓储及报关等。张建卫进一步表示,中外运集团的发展战略已经明确,集团今后将重点打造以中国外运为代表的综合物流和中外航运为代表的航运业务两大业务板块。

明年除了会获得集团资产注入外,中国外运还有“好戏”。据张建卫透露,银河航空将于明年3月首飞欧洲,中国外运与大韩航空的合作,中国外运由此实现了向上游航空运输业的延伸。目前,银河航空已经拿到了民航总局批准的经营许可证。

除此之外,中国外运目前正在长三角和珠三角地区投资或参股投资了一些码头和集装箱堆场,张建卫认为,未来2-3年内,公司将在珠江三角洲以及长江沿线有进一步的收购行动。

■新股动态

兴业铜业周四挂牌 目标产能4年内倍增

◎本报记者 杨■

高精度铜板带生产商兴业铜业(0505.HK)昨日公布招股结果,公开发售股份份数共获得6929份申请,超额认购4.6倍;1手中中签率30.01%,认购12手稳获1手。

兴业铜业共发售1.5亿新股,招股价范围1.7-2.55港元,最终以1.7港元定价,集资2.55亿港元,净额2.07亿港元,保荐人为中银国际,将于周四(27日)挂牌。

兴业铜业首席财务官陈仲毅表示,虽然铜价上升对公司毛利率会带来影响,但由于公司产品价格是按原材料价格及加工费来定,而公司是以赚取加工费为主,原材料上升可直接转嫁给客户,因此对整体毛利影响不大。

地产股大跌时 房企老总增持“护人气”

罗康瑞等近期连连购入自家股票 成功抄底

◎本报记者 唐文祺

受内地调控政策影响,内资地产股近期曾成为港股市场“重灾区”。而随着近日股市回暖,地产股也渐渐摆脱了噩梦式的下跌。期间,不少内资房企老总在跌时增持自家公司股票,维护人气的同时也成功“抄底”。

据统计,瑞安房地产主席罗康瑞、世茂房地产主席许荣茂以及鸿隆

控股主席曾云枢在近期的增持行动中均已获“投资收益”,而他们在增持之后也都很快通过港交所让市场知晓,不似此前巴菲特减持中石油时故意通过平邮来“掏空”。

其中,连续三日增持瑞安房地产的罗康瑞在今年年中便直言“公司已进入收获期”,此次只是以实际行动证明其观点。港交所最新资料显示,瑞安房地产与瑞安建业的每个项目都需要时间规划,短期内未必会有盈利贡献,但资本市场对于他们的经营模式未必完全理解。

与碧桂园等“地产明星股”相比,瑞安房地产今年涨幅并不明显,因此,罗康瑞曾在先表示,资本市场比较急于求成,但瑞安房地产的发展实际上应着眼于中长期。他今年年中在公开场合宣布,瑞安房地产的每个项目都需要时间规划,短期内未必会有盈利贡献,但资本市场对于他们的经营模式未必完全理解。

Table with 4 columns: Company, Increase Date, Price (HKD), Shares. Lists companies like 世茂房地产, 瑞安房地产, and 鸿隆控股 with their respective share purchase details.

■纳市中国概念股一周回顾

多数个股节前走弱 新能源板块独独“能量不减”

◎本报记者 张良

受美股市场氛围影响,纳市中国概念股上周走势普遍偏弱,其中尤以网游股表现不尽如人意。不过,新能源股继续维持强势。

作为新能源概念股此番上涨的主力之一,江苏阿特斯上周继续着前一周的强劲增长势头,以16.24%的周涨幅傲视群雄。林洋新能源持续守周10日线之上,吸引买盘追

入,股价创出收盘新高,达28.76美元。晶澳太阳能也以73.47美元收至历史高位,周涨幅为5.18%;唯独中电电气上周下跌了0.28%。

收五阴,不过在道琼斯指数上周五创下12月份最大单日涨幅的带动下,巨人网络初步扭转了近日连跌的弱势。受巨人网络拖累,网游股也出现下挫,完美时空上周收报27.74美元,周跌幅达4.67%。

Table with 4 columns: Name, Opening Price (USD), Change (%), Weekly Change (%). Lists various Chinese concept stocks like 百度, 江苏阿特斯, 中电电气, etc.

Table with 4 columns: Code, Stock Name, Price, Change (%). Lists various stocks under the恒生指数成份股行情日报.

Table with 4 columns: Code, Stock Name, Price, Change (%). Lists various stocks under theH股指数成份股行情日报.

Table with 4 columns: Code, Stock Name, Price, Change (%). Lists various stocks under the红筹股指数成份股行情日报.

Table with 4 columns: Code, Stock Name, Price, Change (%). Lists various stocks under the内地、香港两地上市公司比价表.

Table with 4 columns: Code, Stock Name, Price, Change (%). Lists various stocks under the美国市场中国概念股行情日报.

潍柴集团 销售收入突破400亿元

◎本报记者 吴琼

在今年中国重卡市场如火如荼的发展之中,成功借力资本市场的潍柴集团获益不小,并一举成为中国内地第一大汽车零部件生产商。

潍柴集团董事长谭旭光表示:潍柴集团今年销售收入突破400亿元,较去年同期增长66.7%。“潍柴集团销售收入连续五年大幅增长。2000年至2006年,潍柴集团的销售收入分别约8亿元、16亿元、52亿元、100亿元、160亿元、240亿元。”

有消息指出,潍柴集团的利润增幅高于销售收入增幅:今年前10月,潍柴集团累计盈利27亿元,较去年同期增长118%。在400亿销售收入中,新产品产值占的比例达到了45%左右,提供的利润则达六成以上。

另一方面,在资本市场上,潍柴集团以创新的“深港两地上市公司吸收合并换股增发”模式,成功回归内地资本市场,目前,潍柴集团已在内地和香港拥有三家上市公司。

富联国际 开发沈阳综合物业项目

昨天,富联国际(0369.HK)宣布,与香港置地组建合营公司,与内地商业伙伴共同发展位于环渤海辽宁沈阳市的综合物业项目。

资料显示,项目占地约20万平方米,主要用作发展住宅项目,计划兴建高档低密度住宅以及高层住宅。富联与香港置地分别持有合营公司40%及60%权益。

富联国际1991年在香港联交所上市,集团投资及经营的业务围绕三大方面:成衣、物业及高科技,集团于1995年开始从事住宅管理业务。(柯鹏)

东岳: 将对侵权诉讼案全力抗辩

◎本报记者 杨■

东岳(0189.HK)表示,已于上周四(12月22日)接获北京市高级人民法院就蓝星化工厂声称索偿送迭的民事起诉状,对方指东岳旗下公司侵犯其硅业知识产权,使其损失1亿元。

东岳表示,该公司就有关业务知识产权已和第三方订立有效合约安排,公司正就索偿征询法律意见,并会全力抗辩。

双重利好带动 紫金矿业昨劲涨逾15%

◎本报记者 阮晓琴

受发行A股申请将于周三接受审批、2007年盈利预期47%两大利好刺激,紫金矿业(2899.HK)昨大幅上扬,收报11.9港元,劲升15.3%。

另外,传言将有并购行动的招金矿业(1818.HK)也大涨6.96%,收报29.2港元。资料显示,招金管理层曾于9月底透露,计划未来3年内投资8亿元,就3大项目作大规模投资,包括收购铜矿、采矿权及大型生产矿山,以增加公司在新疆的销售收入。